

为高水平科技自立自强贡献高新力量

——国家高新区认真学习宣传贯彻党的二十大精神

天津滨海高新区： 打造“六大高地” 推进高质量发展

近日，天津滨海高新区召开党的二十大精神宣讲报告会，深入学习贯彻党的二十大精神。

会议强调，作为经济功能区，学习宣传贯彻党的二十大精神，关键是结合区域实际，从中找遵循、找方法、找路径，不忘初心使命，锚定目标定位，加快推进高质量发展：一是打造支撑科技自立自强的创新高地。坚持把创新摆在高新区发展全局的核心地位，强化企业创新主体地位，全力打造战略科技力量。二是打造更具有吸引力的人才高地。坚持大力弘扬科学家精神和企业家精神，聚焦产教融合育才，突出高端项目引才，强化各类平台聚才。三是打造具有国际竞争力的产业高地。加快建设现代化产业体系，推动战略性新兴产业融合集聚发展。四是打造服务新发展格局的开放高地。高水平建设自贸联动创新区，加快链接国际资源，鼓励企业“走出去”。五是打造制度与政策创新的改革高地。擦亮“金”字招牌，加快智慧高新建设，做好扩容后半篇文章，突出政策创新引领。六是打造引领保障高质量发展的党建高地。

会议要求，各级党组织要在全面落实上做深做实，用党的二十大精神指导实际工作，按照打造“六大高地”重要要求，超前谋划明年工作举措、深化细化明年重点任务，切实把党的二十大精神转化为高新区高质量发展的助推器、新引擎。

广州高新区： 提升粤港澳大湾区科技硬实力

党的二十大召开以来，广州市黄埔区、广州高新区科技工作者持续掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。大家表示，要学深悟透党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，为加快实现高水平科技自立自强、提升粤港澳大湾区科技硬实力而团结奋斗。

禾信仪器是一家集质谱仪器研发、制造、销售及技术服务为一体的国家级高新技术企业、国家级专精特新小巨人企业。该公司董事长周振说：“我们一定要加快突破关键核心技术，建设国际一流的科学仪器企业，努力锻造质谱技术领域的国家战略科技力量。”

隆平农业科技黄埔研究院是专门从事水稻相关研究和推广示范的机构。该研究院常务副院长李建武说：“党的二十大报告提出，‘确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中’。作为农业科研人员，保障国家的粮食安全，是我们应有的责任和义务。我们将继续扎根稻田，把科技论文写在祖国大地上，为乡村振兴和守护国家粮食安全贡献青春和智慧。”

科学城(广州)信息科技集团是一家专注于新一代信息技术领域的区属国企。该集团总经理曹溪表示：“我们将竭力发挥产业链主优势和高科技国企主力军的使命担当，把党的二十大精神全面落实到高水平实现科技自立自强的各方面，发挥好引领者、攻关者作用，不断推动国有企业做大做优做强。”

杭州高新区(滨江)： 打通宣传服务青年“最后一公里”

11月24日，党的二十大精神“滨青开讲吧”之“红色·滨青思享荟”活动走进杭州高新区(滨江)长河老街“桂花深处”文化共享空间。

在长河历史文化街区，一座座白墙灰瓦的百年老屋焕发新生，从长河历史革命纪念馆到“桂花深处”文化共享空间……宣讲员边走边讲，青年们认真聆听、用心感受。在长河老街“桂花深处”文化共享空间，“滨青思享荟”第二场活动拉开帷幕，宣讲团成员围绕“以红为底色聚焦培根铸魂”主题进行交流分享。

“趣链科技将在推进创新区区块链技术研发能力、培养区块链创新人才中走出中国特色区块链创新的新路，攀登科技创新高峰，不断探索新场景样板项目，奋力展现数字经济新基建形象。”趣链科技公司团支部副书记付希说。

下一步，杭州高新区(滨江)将继续组织青年宣讲员走进基层一线，用青年喜闻乐见的形式开展互动化、分众化、对象化场景宣讲，打通宣传和服务青年的“最后一公里”，让党的二十大精神时刻感召青年；同时，围绕“以红为底色聚焦培根铸魂”“以绿为亮色聚焦城市发展”“以蓝为特色聚焦创新赋能”等主题，走进高新企业、产业园区、机关部门、未来社区、古镇古街等，组织开展更多滨青思享荟，营造年轻人学习新思想、融合创未来的良好氛围。

西安高新区： 让党的二十大精神飞入寻常百姓家

11月30日，西安高新区在软件园发展中心开展学习贯彻党的二十大精神群众性宣讲活动，进一步推动宣讲活动走向基层、走进群众。

活动现场，西安市“秦人之星”道德模范宣讲团团长陈若星为大家作题为“深入学习贯彻党的二十大精神”的理论宣讲，引导参会人员深刻理解党的二十大精神报告提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，并结合自身学习体会，激发参会人员学以致用的行动自觉，把党的二十大精神转化为履职尽责、担当作为的具体行动，以更充分的文明建设成果不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

宣讲报告通过生动形象的表达，将党的二十大精神讲透、讲活，让全体参会人员深受教育和启发。大家纷纷表示将着力推动党的二十大精神在西安高新区落地生根、开花结果，为“四个高新”贡献力量。

下一步，西安高新区将持续在区内新时代文明实践中心(所、站)开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动，发挥贴近群众、贴近实际、贴近生活的优势，采取群众喜闻乐见的形式，让党的二十大精神飞入寻常百姓家。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。国家高新区纷纷组织开展专题学习班、宣讲报告会等方式，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，切实将思想和行动统一到党的二十大精神上来，围绕创新驱动发展示范区和高质量发展先行区的战略目标，聚焦“四个面向”，坚持初心使命，踔厉奋发、勇毅前行，加快建设支撑高水平科技自立自强的创新高地，争当新时代创新驱动高质量发展的排头兵，为加快建设世界科技强国贡献“高新”力量。



党的二十大精神“滨青开讲吧”之“红色·滨青思享荟”活动，走进杭州高新区(滨江)长河老街“桂花深处”长河文化共享空间。



天津滨海高新区举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。



烟台市委宣讲团学习贯彻党的二十大精神报告会在烟台高新区举行。



湖南湘江新区(长沙高新区)党工委委员、管委会副主任罗社辉带队赴重点企业宣讲党的二十大精神。



贵阳高新区3家企业联合开展“学习二十大 奋进新征程”主题党日活动。



西安高新区开展学习贯彻党的二十大精神群众性宣讲活动。

长沙高新区： 问需解难为企业发展保驾护航

近日，湖南湘江新区(长沙高新区)党工委委员、管委会副主任罗社辉带队赴重点企业宣讲党的二十大精神，了解企业的生产经营情况，协调解决发展中遇到的困难，助力企业提振发展信心。

在湖南伊鸿健康科技有限公司，罗社辉一行走进企业展厅、实验室，实地了解企业主营业务、科技创新、市场拓展等情况。该企业是一家数字驱动的基层诊疗综合服务商，致力于基层医疗卫生服务机构提供标准化、规范化的整体解决方案。罗社辉对湖南湘江新区卫生健康局提出要求，尽快开展专项考察评估，率先在新区搭建应用场景，形成示范并

贵阳高新区： 创新党建共建形式赋能高质量发展

近日，贵阳高新区企业贵州长通集团、中核汇能贵州能源开发有限公司与贵阳市白云区企业贵阳市矿产能源投资集团有限公司直属党支部联合开展“学习二十大 奋进新征程”主题党日活动，并签订党建共建协议，以创新的党建共建形式引领企业高质量发展。

活动当天，3家企业的党组织代表及贵阳高新区部门代表约30余人汇聚贵州长通集团，深入学习贯彻党的二十大精神，结合自身工作实际交流学习感悟，探讨企业发展道路。随后，3家企业代表签订党建共建合作协议、廉洁伙伴协议，并揭牌成立友好党建共建单位。

根据协议内容，三方将以学习党的二十大精神为抓手，携手创建“学习型、服务型、创新型”党组织。同时，定期开展工作研讨和集中活动，共同探索新能源发展路径和党组织建设新思路。“我们3家企业中有央企、市属国企，还有民营企业；有20多年的成熟企业也有成立不久的‘小年轻’，作为同一条产业链上的企业，以项目为契机开展党建共建，有利于凝聚三方力量，实现优势互补、良性互动，全面提高基层党组织建设质量和水平，为各方高质量发展提供组织保障。”贵州长通集团党总支书记黄振国说。

向湖南省乃至全国推广。他说，企业在加快发展的同时，要做好知识产权保护，保护企业合法权益，提升品牌价值。

“你们探索了哪些好的运作模式？需要我们给予什么样的支持？”在中建国际投资(湖南)有限公司，罗社辉一行与企业面对面沟通交流。该企业投资了黄花综合保税区PPP项目、岳麓山大科城PPP项目等一批标志性工程项目，在湘投资已超过300亿元。

罗社辉要求，仔细梳理、充分吸纳企业的意见建议，切实帮助企业解决实际困难，各部门要一如既往地提供优质服务、强化要素保障，为企业发展保驾护航。

“听了宣讲，备受鼓舞，深感振奋。南岳生物将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，切实以高质量党建引领高质量发展。”南岳生物公司党委副书记肖四阳表示。合力叉车公司党委副书记吴春梅说，将把党的二十大精神转化为推动企业高质量发展的强大动力，全力争当转型升级、创新驱动和绿色低碳发展的“排头兵”。

“全员跟进”系统学。坚持读原文、学原著、悟原理，乐山高新区为全区党员干部开出一张“学做”任务清单，引导全区党员干部学有方向、学有目标，做到学思用贯通、知行信统一。同时，各级党组织通过开展征文比赛等丰富多彩的活动，带领全体党员干部深入系统学习贯彻党的二十大精神。

“领航发展”融合学。乐山高新区聚焦建设“先进制造业集聚区”使命，围绕“党建+项目”“党建+服务”“党建+科技”，以抓项目促发展、抓培育促能力、抓平台促承载“三抓三促”为着眼点，采取“责任制+清单制+时限制”，奋力冲刺全年目标任务。同时，聚焦破解企业技术难题，组建“科技创新先锋队”，组织召开技术需求座谈会，实现企业技术需求精准对接。

烟台高新区： 聚焦科技创新主责主业

11月25日，烟台市委宣讲团学习贯彻党的二十大精神报告会在烟台高新区举行。与会人员表示，整场报告主题鲜明、脉络清晰、内涵丰富、贴近实际，加深了大家对党的二十大精神的理解，对扎实做好日后工作具有重要指导作用。

会议提出，全区各级各部门主要负责人要当好“指挥员”也要当好“宣传员”，深入宣传宣讲，采取群众喜闻乐见的形式，用老百姓身边的鲜活故事，推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进学校，扩大宣传宣讲覆盖面，确保党的二十大精神深入人心；要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神确定的目标任务上来，高质量抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作；要聚焦科技创新主责主业，大力培育特色主导产业，持续优化营商环境，深入用心办好民生实事，坚决守牢“一排底线”，切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”，以发展的实际成果检验学习宣传贯彻党的二十大精神的工作成效。

渭南高新区： 建设和谐安康的幸福高新

11月28日，渭南高新区举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。渭南市委常委、组织部长、渭南高新区党工委副书记高振鑫作宣讲报告。

高振鑫强调，渭南高新区要结合实际，扎实做好规定动作，创新做好自选动作，深入思考研究贯彻落实党的二十大精神思路、举措和办法，推动各项部署要求落地落实。要在推动高质量发展上走在前，加快建设现代产业体系，强化工业基础能力，提高综合集成水平，完善人才培养体系，促进产业转型升级，推动高新区大主导产业集群发展，把党的二十大关于高质量发展的部署要求体现到渭南高新区又“高”又“新”发展定位上来，落实到推动高质量发展上来。要在打造良好环境上作表率，着力打造良好生态的营商环境、宜居宜业的人居环境、安全稳定的社会环境，建设和谐安康的幸福高新。

高振鑫要求，要立足年底抓冲刺，把党的二十大精神与完成全年目标任务和科学谋划明年工作结合起来，切实以发展的实际成果检验学习宣传贯彻党的二十大精神的工作成效。

衡阳高新区： 弘扬新时代企业家精神工匠精神

11月30日，衡阳高新区举行党的二十大精神宣讲会，衡阳高新区党工委委员、管委会副主任张重晖作主题宣讲。

张重晖要求，各企业要学深悟透党的二十大精神，推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组，不断激发企业发展动能。首先，保持定力，坚定发展信心。其次，排忧解难，优化发展环境。高新区将坚决贯彻落实党中央决策部署和湖南省、衡阳市工作要求，进一步优化企业发展环境。第三，自立自强，提升发展质量。要充分发挥好引领带动作用，在推动制造业高端化、智能化、绿色化发展上下功夫，在新时代新征程中创造新的更大业绩。

张重晖提出，要从党的二十大精神中找到方向和定位，大力弘扬新时代企业家精神、工匠精神，在建设现代化产业体系中强担当，在实现科技自立自强中善作为，在推进高水平对外开放中勇开拓，在推动全体人民共同富裕中作贡献。

“听了宣讲，备受鼓舞，深感振奋。南岳生物将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，切实以高质量党建引领高质量发展。”南岳生物公司党委副书记肖四阳表示。

合力叉车公司党委副书记吴春梅说，将把党的二十大精神转化为推动企业高质量发展的强大动力，全力争当转型升级、创新驱动和绿色低碳发展的“排头兵”。

乐山高新区： 抓“三学”增动能聚合助力发展

近日，乐山高新区党工委统筹推进落实，以带动学、系统学、融合学三大举措，推动党员干部学深悟透党的二十大精神，以党的二十大精神凝聚高质量发展合力。

“红色引领”带动学。为第一时间将党的二十大精神传递到基层一线，乐山高新区组织村(社区)党支部书记、企业“红师傅”等党员先锋建立“党旗红”宣讲队，在田间地头、企业车间、项目一线开设“初心小讲堂”。

“全员跟进”系统学。坚持读原文、学原著、悟原理，乐山高新区为全区党员干部开出一张“学做”任务清单，引导全区党员干部学有方向、学有目标，做到学思用贯通、知行信统一。同时，各级党组织通过开展征文比赛等丰富多彩的活动，带领全体党员干部深入系统学习贯彻党的二十大精神。

“领航发展”融合学。乐山高新区聚焦建设“先进制造业集聚区”使命，围绕“党建+项目”“党建+服务”“党建+科技”，以抓项目促发展、抓培育促能力、抓平台促承载“三抓三促”为着眼点，采取“责任制+清单制+时限制”，奋力冲刺全年目标任务。同时，聚焦破解企业技术难题，组建“科技创新先锋队”，组织召开技术需求座谈会，实现企业技术需求精准对接。